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Grup Numaras : Soyad : mza

ra Numaras : simi :
renci No. : e-posta :

                            c = 2,998×108 m s-1   g = 9,8 m s-2    h = 6,626×10-34 J s RH = 2,179×10-18 J 0  = 273 K

 NA = 6,02×1023 1 kal = 4,184 J 1 m = 109 nm = 1010  = 1012 pm 1 g = 103 mg = 106 g

                            1 atm   =   760 mmHg  =   760 torr   =  101325 Pa  = 101,325 kPa   =  1,01325 bar
                            R = 0,08206 L atm mol-1 K-1 = 0,08314 L bar mol-1 K-1  = 8,314 J mol-1 K-1  = 8,314 L kPa mol-1 K-1

                            Su için:    c = 4,184 J g-1 K-1 Kd = 1,86 K kg mol-1 Kk = 0,512 K kg mol-1

                            1 Newton (N) = 1 kg m s-2 1 Joule (J) = 1 N m = 1 kg m2 s-2 1 Watt (W)  = 1 J s-1

1) Helyumla doldurulmu  bir balon sabah n erken saatlerinde 15°C'lik bir s cakl kta seyahate ba yor. Ö leden sonra
cakl k 30°C'ye yükseliyor. Bas nc n 1,00 atm'de sabit kald  varsayarak helyumun bir molü için yap lan i i joule

olarak hesaplay n.
A) +124,7 J B) +1,23 J C) -187,0 J D) -124,7 J E) -1,23 J

2) 3,51 gram benzen (C6H6) örne i, fazla oksijen ile bir bomba kalorimetresinde yak yor. Bu süreçte, kalorimetrenin
cakl n 25,00°C'den 37,18°C'ye yükseldi i kaydediliyor. Kalorimetrenin  kapasitesinin 12,05 kJ/°C oldu una göre

1,25 mol benzenin sabit hacimde ve 25,00°C'de yanmas  ile olu an H de erini hesaplay z. Yanma tepkimesi öyledir:

C6H6  (s) + O2 (g)  CO2 (g) + H2O (s)     (denkle tirilmemi )
A) -4080,6 kJ B) -3266,1 kJ C) -2920,5 kJ D) 4082,7 kJ E) 1462,7 kJ

3) Verilen molekülleri artan kaynama noktalar na göre s ralay z: LiCl, N2, C3H7OH, C4H8

A) N2 < LiCl < C3H7OH < C4H8

B) LiCl < C4H8 < C3H7OH < N2

C) N2 < C4H8 < C3H7OH < LiCl
D) LiCl < C4H8 < N2 < C3H7OH
E) C3H7OH < C4H8 < N2 < LiCl



4) 2 MnO2 (k) + CO (g)  Mn2O3 (k) + CO2 (g)          tepkimesi için a da verilenlere göre H° hesaplay z.

Tepkime H°
MnO2 (k) + CO (g)  MnO (k) + CO2 (g)                      -150,6 kJ/mol
Mn3O4 (k) + CO (g)  3 MnO (k) + CO2 (g)                 -54,4 kJ/mol
3 Mn2O3 (k) + CO (g)  2 Mn3O4 (k) + CO2 (g)        -142,3 kJ/mol

A) -347,3 kJ B) -389,1 kJ C) -104,5 kJ D) -46,1 kJ E) -217,5 kJ

5) 20,0°C'de X bile inin buhar bas nc  17,5 mmHg ve 80,0°C'de ise 355,1 mmHg'dir. X bile inin normal kaynama
noktas  bulunuz.

A) 57 B) 99 C) 157 D) 330 E) 372

6) 525 ’de 125 g paslanmaz çelikten yap lm  rulman (özgül  = 0,5 J g-1 -1), poliüretan köpükten yap lm  aç k bir
bardak içinde bulunan 28,5 'deki 75 mL suyun içine at ld nda suyun s cakl  100 ’ye ula yor ve su kaynamaya
ba yor. Kaynama sürerken buharla an suyun kütlesi nedir? (dsu = 1g/mL, H°buh = 40,6 kJ/mol H2O)

A) 13,9 g B) 1,39 g C) 1,84 g D) 20,5 g E) 2,5 g

7) NO2- molekülünün do ru Lewis nokta yap  çizildi inde yap daki çift ba  say , ba  yapmam  elektron çiftinin say
ve molekülün merkez atomunun formal yükü hangi seçenekte do ru olarak verilmi tir?

A) 2 çift ba , 16 ba  yapmam  elektron çifti, merkez atomun formal yükü 1+
B) 1 çift ba , 12 ba  yapmam  elektron çifti, merkez atomun formal yükü 0
C) 1 çift ba , 6 ba  yapmam  elektron çifti, merkez atomun formal yükü 0
D) 1 çift ba , 8 ba  yapmam  elektron çifti, merkez atomun formal yükü 1+
E) 1 çift ba , 9 ba  yapmam  elektron çifti, merkez atomun formal yükü 1-

8) daki moleküllerden hangisinin ba  aç lar  en küçüktür?
I. PCl3     II. CCl4    III. HCN   IV. XeF4   V. SO2

A) I B) II C) III D) IV E) V

9) da verilen melezle me türleri verilen moleküllerin merkez atomlar n melezle meleri ile e le tirildi inde hangi
melezle me türü aç kta kal r?

Melezle me türleri: sp, sp2, sp3, sp3d, sp3d2

Moleküller: XeF4, TeCl4, XeF3+, BeF2, NO2-
A) sp3d B) sp3 C) sp2 D) sp E) sp3d2

10) dakilerden hangisi baryum florür için en do ru Lewis nokta yap r?

A)
B) F–Ba–F

C)

D)

E)

11) dakilerden hangileri diyamanyetiktir?
I. N2    II. N2 +    III. N2 -  IV. N2 2-  V. N2 2+

A) I ve V B) I, IV ve V C) II ve III D) I ve III E) II, III ve IV

12) Mangan, bak r ile ayn  kübik örgü yap nda kristallenir. Mangan n birim hücresinin kenar uzunlu u bak nkinden %5
daha büyüktür. Bak n yo unlu u 8,92 g/cm3 oldu una göre mangan n yo unlu unu hesaplay z.

A) 9,38 g/cm3 B) 7,32 g/cm3 C) 6,66 g/cm3 D) 4,45 g/cm3 E) 3,58 g/cm3
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13) daki bile iklerin kristal örgü enerjilerini artan s ralamayla hangi seçenekte do ru olarak verilmi tir?
Na2O, K2O, MgO, KF

A) MgO > Na2O > K2O > KF
B) KF > K2O > Na2O > MgO
C) MgO > K2O > Na2O > KF
D) KF > Na2O > K2O > MgO
E) KF > MgO > K2O > Na2O

14) dakilerden hangileri London kuvvetlerini (da lma kuvvetlerini) do ru bir ekilde tan mlar?

I. London kuvvetleri, elektriksel olarak nötr maddelerde bile var olan çekim kuvvetleridir.
II. London kuvvetleri, tüm moleküllerde etkili olan moleküller aras  çekim kuvvetleridir.
III. London kuvvetleri, apolar gazlarda var olan çekim kuvvetleridir.
IV. London kuvvetleri, yaln zca apolar atomlar ve/veya moleküller için geçerlidir.
V. London kuvvetleri, bir molekül veya atomda elektronlar n hareketi nedeniyle olu an anl k dipol momentinden ileri
gelir.

A) I, III ve IV B) IV ve V C) I, III, IV ve V D) I, II, III ve V E) I ve V

15) da verilen faz diyagram na göre, bir kat  madde ba lang çta 0,3 atm ve 0ºC'de bulunuyor. lk olarak bas nç 1,0 atm
bas nca ç kar p ard ndan 60ºC'ye ld nda maddeye ne olur?

A) Do rudan süblimle ir.
B) Erir ve s  hale gelir.
C) lk olarak erir, sonra kaynar ve sonuçta gaz hale gelir.
D) Süblime olur, sonra s  hale s r ve s  fazda kal r.
E) Hiçbir faz de ikli i olmaz. Kat  olarak kal r.

16) 23,0 g naftalen (C10H8), benzen (C6H6) üzerine eklendi inde olu an çözeltinin kaynama noktas  83,7°C olarak tespit
edilmi tir. E er benzenin normal kaynama noktas  80,1°C ve yo unlu u 0,877 g/mL ise, bu çözeltinin haz rlanmas nda
kaç mililitre benzen kullan lm r? (Benzen için Kk = 2,53 K.kg.mol-1)

A) 109 mL B) 126 mL C) 207 mL D) 236 mL E) 144 mL

17) LiCl suda çözündü ünde LiCl’ün mol fraksiyonu 0,09 olmaktad r. Bu çözeltinin molalitesi nedir?
A) 4,46 mol kg-1 B) 5,00 mol kg-1 C) 5,49 mol kg-1 D) 9,89 mol kg-1 E) 0,09 mol kg-1

18) 25°C'de 250 g su içinde 25 g KCl çözülerek bir KCl çözeltisi haz rlan yor. 25°C'de suyun buhar bas nc  23,76 mmHg
oldu una göre, çözeltinin buhar bas nc  nedir?

A) 21,6 mmHg B) 22,7 mmHg C) 23,2 mmHg D) 24,9 mmHg E) 20,6 mmHg

19) CO gaz n 0°C ve 1 atm bas nçta sudaki çözünürlü ü 0,0354 mg CO/1 mL sudur. CO gaz n bas nc  0,00036 atm
oldu unda 0°C de doymu  çözeltide CO’in molaritesi nedir?

A) 4,5 × 10-7 M B) 1,6 × 10-3 M C) 1,3 × 10-5 M D) 2,9 × 10-4 M E) 3,2 × 10-3 M

20) daki bile iklerden hangisinin elektron grup geometrisi di erlerinden farkl r?
A) TeF4 B) XeF3+ C) ClF3O2 D) SeO42- E) SnCl5
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Answer Key
Testname: ARA SýNAV-2-TR-A

1) D
2) A
3) C
4) E
5) B
6) C
7) C
8) D
9) B

10) E
11) A
12) C
13) A
14) D
15) C
16) E
17) C
18) B
19) A
20) D
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